



意見交流道

意見交流道

【 請答問題 】

資料提供／署長辦公室 整理／編輯小組

審核／人事室新進官員、海巡署已請來相應

，大隊開始動，並已對實地

該延年益壽人現邀請該委員會公事十六

【 問題二 】

署長好：

我是這個月剛從七總隊退伍的阿兵哥，部隊從去年就說要幫弟兄辦 I C 健保卡，相關資料如照片等也早就交了，結果已經過了很久，到退伍了也一點消息都沒有，怎麼辦呢？

【 問題答覆 】

您的來函經交由本署海岸巡防總局說明如下：

一、依規定本總局所屬義務役士官兵健保 I C 卡，係由營區駐地之聯勤軍眷服務處（中心）向健保局辦理，台端退伍後應至新任公司（行號）辦理健保投保，無工作者亦應至鄉鎮市公所投保，健保局即可稽核出台端最新投保單位，而將台端 I C 卡轉寄至新投保單位。

二、台端如對上述說明倘有疑義，歡迎來電本總局人事室 02-29406341 轉 361722 承辦人洽詢，我們將非常樂意為您服務。

署長 王 郡



書來證明自己的司法警察資格呢？小律師

【問題答覆】

小律師您好：

您的來函已經收到，有關海巡特考人員司法警察資格乙節，茲說明如次：

九十年公務人員特種考試海岸巡防人員考試錄取人員訓練係本署委託警察專科學校辦理，警察專科學校為培育警察人員之訓練機構，警察人員於該校結訓後，亦即取得司法警察專長，本署海巡特考班人員，委託該校辦理訓練，其中教育訓練八個月，實務訓練為四個月（含實習一個月），合計一年。其施訓內容已涵蓋本署司法警察專長訓練班課程，亦與一般警察人員訓練無異，惟該校並非「海岸巡防機關人員司法警察專長訓練辦法」中所定之訓練機關，是以，依現行規定尚無法逕予發給司法警察專長證書；為解決上述問題，本署已修正該辦法相關規定陳報行政院核定，俟奉核定後，即可據以發給證書。

本署係一執法機關，執法人員應取得司法警察專長身分，並由具該身分人員帶隊指揮執法，未具身分者，不可逕行從事犯罪調查工作，而以行政協力方式辦理，據此，九十年公務人員特種考試海岸巡防人員考試錄取人員目前尚不宜逕行從事犯罪調查工作，而以行政協力方式配合執勤，自屬合理恰當。

最後敬祝 身體健康 萬事如意

署長 王 郡

【問題四】

【三選題】

署長好：

我是新進查緝員，關於戒護大陸偷渡犯一事有所疑問，想問：

1. 戒護是機動查緝隊員的工作項目嗎？

2. 文職人員是否要像軍人一樣長官隨時隨地隨傳隨到，今天說要戒護，即使目前人在台南，長官一聲令下當晚就得從台南趕到桃園戒護，毫無緩衝？

3. 新進人員有三個月免考，今卻要去戒護一個月，雖同為免考但卻耽誤這一個月原該有的行程及進度，若戒護係必然要，則是否能延長一個月免考？

4. 戒護是一件重要工作，既是件重要工作，為何不專職專責負責？如此一來執行起來既能專業又少了時常換新人及其訓練之麻煩！

5. 才剛下單位服務，就有很多狀況超出訓練期間教官傳授的範圍之外，讓我們有很大的落差，例如戒護一事，受訓期間教官從未告知我們查緝員需負責該項業務，致使聽到此事有如晴天霹靂...林林總總慢慢堆積於心至今，心情、情緒錯綜複雜、五味雜陳、不知所措.....

【問題答覆】

您的來函已經收到，針對您所提問題經交由本署海岸巡防總局查處並逐一說明如后：

一、囿於SARS傳染期間緝獲大陸偷渡人民須依「可能造成傳染之程度」區分隔離，且大陸方面對遣返作業之配合度不高，為解決此一問題，遂須由查緝單位依需要設立隔離處所及臨時收容所，派遣必要人力看管（戒護）以維護安全。

二、綜觀本署組織法第二十二條、第二十三條暨各地區巡防局組織通則第七條規定-機動查緝隊是軍文併用單位，其人員之任用及管理，在本署未以法律訂定前，仍依其原各該相關法令。惟查緝任務並無一定之「時空」，並且有其「急迫性」，查緝任務之特性就是「有狀況，相關單位、人員就必須



意見交流道

立即投入」。因此，機動查緝隊人員執行任務不能有所謂的「軍文之分」。另台端來函中所謂之「戒護」，其實就是「對查獲人犯移送前臨時收容期間之『看管』工作」，實質上係屬「查緝工作之一環」，我們為了便於管制、減輕各查緝單位之人力負擔，故規劃分區集中、統一調派人力執行看管（戒護），故貴單位要求台端執行上述工作並無不當。

三、依行政院海岸巡防署函發「情報及行動蒐證考核實施要點」規定-機動查緝隊除隊長、副隊長、辦事員以外人員均須列考；新進人員自到職之日起三個月免考核等...。有關台端所提新進人員在執行專案「戒護」期間是否能延長一個月免考，依權責須由單位陳報海巡署核准後，依比例扣減受考基數。

四、初到一個新的單位需要學習的地方很多，如何能將受訓所學融入實務的工作之中，並從而獲致寶貴的經驗，是每一個新進人員必經的過程，期盼您樂觀的面對，相信必然有所收穫。以上說明如您仍有疑義歡迎您繼續來函查詢，並祝工作愉快萬事如意

署長 王 郡

【問題五】

署長你好：

請問今年有無招考海巡人員，如有，大概是什麼時候報考？

【問題答覆】

同仁您好：

很高興收到您的電子郵件，有關所詢海巡特考相關問題乙節，茲說明如下：

九十二年海巡特考考試計畫業已函送行政院人

事行政局轉請考選部核辦，初步規劃請辦三等海巡行政科考試及四等海巡行政科考試。另海巡特考為公開競爭之國家考試，試務工作係屬考選部業管。因此，有關考試相關事宜，請逕洽考選部查詢。感謝您對本署的支持與愛護。簡此，敬祝

順心如意

署長 王 郡

【問題六】

我在海巡署服務是職業軍人我爸中風已變植物人能申請什麼補助呢？該找哪個單位呢？

【問題答覆】

同仁您好：

您的來函已經收到，所詢本署軍職人員眷屬重病補助，及如何申請乙節，分復如下：

一、依據國防部總政治作戰局九十一年十二月十六日祥諱字第〇九一〇〇一三七一一號函規定，有關軍眷慰問工作，係屬聯合後勤司令部留守業務署權責。

二、本署九十一年十二月二十七日署人給字第〇九一〇〇一九四一一號書函轉前開規定，本署及所屬機關軍眷如發生住院或患重大傷病，自付醫療達新台幣參仟元以上者，依「國軍軍眷特殊災害救濟及貧病困慰問（助）」等相關規定，檢附現役眷補證影本、診斷證明書、繳費收據或重大傷病卡影本，逕向聯勤各地區留守業務處或眷服中心申請慰問。

署長 王 郡